

НАША СТРАНА

Год издания 73-й. Буэнос Айрес, 21 ноября 2020

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, 21 de noviembre de 2020 No 3138

Протоиерей Герман Иванов-Тринадцатый

Семимильными шагами в апостасию

Речь тут сегодня будет идти о нынешнем так называемом «наместнике Христа», который очередной выходкой подтвердил вполне заслуженную о себе репутацию. Мы уже не раз писали об этой странной личности, прибывшей семь лет назад из Аргентины и воссевшей на папском седалище.

В Аргентине, ставший Франциском кардинал Хорхе Бергольо был известен своими крайне левыми взглядами, как верный последователь школы «теологии освобождения», иными называемой христианским коммунизмом, процветавшей в семидесятых годах в основном в Южной Америке, и заразившей большую часть католической Церкви. Кстати с 1980 по 1986 был он ректором иезуитского Colegio Máximo в Аргентине.

Звездой, или как теперь принято говорить «иконой», этого смешения принципов христианства с социализмом и коммунизмом был убитый в 1980 году, во время богослужения, сальвадорский архиепископ Оскар Ромеро.

Симпатично, что всего два года после восшествия на римскую кафедру папа Франциск беатифицировал архиепископа Ромеро и три года спустя канонизировал его.

Ещё один штрих к портрету ныне здравствующего папы. Будучи молодым священником, был он очень близок к генералу иезуитского ордена *надре* Аррупе, широко известному тем, что открыл свой орден идеям крайнего социализма, что в итоге привело его к отставке. Будучи его протеже, молодой Бергольо быстро взошёл по иерархической лестнице и ныне показывает, что, достигнув высшей власти, не остаётся в долгу у своего бывшего покровителя: в 2018 году процесс по беатификации Аррупе был открыт в Ватикане.

Не запрещено видеть в случае этих двух продвижений в общество святых, то есть тех, кому следует верующему народу подражать, подтверждение тому, что став римским папой не оставил он в Аргентине свои прежние заблуждения.

Итак, какой очередной выходкой вновь удивил мир папа Франциск?

Принцип всякой революции — а теология освобождения есть революция внутри Церкви, пусть и католической — есть подкапывание, всеми способами, под все вековые устои понятий, сформировавшихся в рамках традиционного христианского учения.

С этими устоями можно бороться физически, террористическими способами, или подспудным идеологическим влиянием. Папа Франциск, естественно, пользуется второй категорией, он шаг за шагом продвигает свою политику во всех областях волнующих общественность, превращая Ватикан в трибуну для из-

ложения самых любимых социалистических тезисов, будь то в вопросах окружающей среды, бедности, миграции, социального неравенства, полного открытия государственных границ, сексуальных меньшинств, всюду придерживаясь строго политкорректной линии и пытаясь придавать ей оправдание со стороны Церкви и христианского учения.

А ведь хорошо известно, что конечная цель этой политкорректности состоит в разрушении всех традиционных устоев, на которых зиждилось человечество из века в век.

Сейчас под прицелом всех разрушителей "старого мира" одним из главных объектов является вопрос секс-меньшинств и в этом вопросе, к ужасу многих католиков, как рядовых, так и высокопоставленных, папа Франциск не боится выражать дерзновенные позиции.

Помнится, как в самом начале своего понтификата он поразил не только верующих, сказав с ложным смирением: "кто я такой, чтобы осуждать геев"... Христианин, естественно, не может забывать притчу о бревне и щепке, но на свой же вопрос папа должен был бы в первую очередь знать, что ответить! Если он себя считает главой Церкви католической, то в его обязанность и ответственность входит учить паству правилам христианской нравственности, особенно, когда они так дерзко попираются в современном обществе. Кому, как не ему об этом говорить и учить, - готов ответить каждый католик!

Но, как выше написано, это было сказано в самом начале понтификата, сразу после его вы-бора папой, на обратном пути из Бразилии, после утомительной поездки на XXVIII Всемирный День Молодёжи, в самолёте, отвечая на разнообразные вопросы журналистов. В такой обстановке можно простить необдуманное слово. Но дело не в этом, - ничуть не необдуманными были его слова.

Мы уже посвящали одну статью на эту тему, по случаю фотографии,

на которой виден папа, смиренно наклоняющийся перед священником, открыто проповедующим свой гомосексуализм, и целуя ему руку. Случай показательный и о многом говорящий, но далеко не единственный.

За семь лет понтификата Франциска не перечислить все возмутительные знаки, жесты, слова, идущие по тому же направлению, и которые конечно с восторгом воспринимаются не только в определённой среде, что естественно, но и шире, среди общественного мнения, где малопомалу извращение превращается в норму, давно уже защищённую гражданскими законами, и пользуется теперь одобрением со стороны тех, кто, в принципе, должны быть стражами христианской нравственности.

Папа Франциск запросто говорит о том, что регулярно встречается с гомосексуалистами. Встречается, да, но не для того, чтобы помочь им избавиться от этой практики, растолковать им церковное учение об этом пороке и призвать их избавиться от него, а чтобы выразить им свою симпатию.

В 2016 году говорил о необходимости для Церкви принести извинения гомосексуалистам за то, как она к ним относилась; «это Бог сделал тебя геем, Бог любит тебя, и Папа любит тебя»; не следует осуждать священников за их нетрадиционную ориентацию, «они должны быть прощены, а их грехи отпущены».

Смотрим фотографию: группа разъяренных содомитов трясёт развёрнутый радужный флаг — их знамя, а папа перед ними стоит со слащавой улыбкой и жестом правой руки будто благословляет это зрелище, демонстрируя своё глубокое убеждение, что Церковь должна оказывать уважение к сексуальным меньшинствам...

И тут вспоминаются его пресловутые слова, раскрывающие его внутреннюю философию: «Если человек является геем, но имеет добрую волю и ищет Бога, то кто я такой, чтобы судить его».



Римский папа Франциск Бергольо принимает кощунственный крест из рук боливийского левацкого президента Ево Моралеса

Однако его последняя выходка идёт ещё дальше. В недавнем фильме ему посвящённом он прямо говорит: «Гомосексуалы имеют право на семью. Они дети Божьи и имеют право на семью. Никто не должен быть из-за этого несчастен... Мы должны принять закон о гражданском союзе. Таким образом они будут защищены законом. Я выступал за это». Иными словами папа римский открыто призывает узаконить однополые браки. А ради их счастья, не следует ли, по той же логике, разрешать им усыновлять детей? Но поскольку такие нетрадиционные браки уже несколько лет вошли в гражданский законный обиход, то это папское требование относится не к гражданским властям, а взывает оно к совести верующей паствы, которой, видно, пора переключиться на новые стандарты нравов.

Узаконить однополое сожительство наряду с христианской семьёй — вот до чего гуманизм или принципы теологии освобождения привели главу католической Церкви. Чтобы полностью завершить кощунство, остаётся теперь только разрешить церковное венчание таких пар.

А наряду с этими печальными новостями и думами, как ни странно, утешительно было читать неожиданную новость о том, что Владимир Путин на днях внёс законопроект, запрещающий признавать в России гей-браки заключённые за границей, поскольку, несмотря на их законную видимость, они противоречат основам нравственности и российскому законодательству! Да, есть кому учиться, и не только папе римскому! Кто мог бы подумать, что президент пост-советской России, бывший полковник КГБ, может мыслить и действовать более разумно и более по-христиански, нежели нынешний глаголемый «наместник Христа»?

Правды ради, надо сказать, что предшественник Франциска, почётный папа Венедикт XVI придерживается категорически противоположного мнения по этому вопросу. Почётный папа не только выступал против однополых союзов, но и осуждал явление гомосексуализма в Церкви как таковое и неустанно выступал за то, чтобы гражданские законы, для блага самого общества, защищали традиционный брак, как основу семьи и первичную ячейку общества.

Желательно было бы, чтобы и другие церковные авторитеты, в том числе православные, открыто придерживались таких установок.

Венедикт XVI также признался о существовании гей-лобби в Ватикане, в самой римской курии, что возможно и привело его к отречению от папского престола.

Да, далеко, далеко зашло зло в руководящие инстанции Ватикана, но есть естественные противящиеся этим разлагающим силам. Назовём хотя бы трёх видных кардиналов.

В Америке - Рэймонда Берка, в - Африке Робера Сара, в Германии - Герхарда Мюллера, до недавнего времени префекта Конгрегации Доктрины Веры. С этой должности стража чистоты веры, он был смещён за свою ортодоксальность, не совместимую с широкими либеральными взглядами Франциска. Аргентинский папа вообще безжалостно расправляется с теми, кто пытается препятствовать его линии. После его прихода к власти, он совершил нечто вроде чистки в разных руководящих органах Церкви, - кого уволил, кого понизил в должности. Это другая сторона личности "доброго улыбающегося папы".

Тем не менее среди епископата и духовенства есть открытая оппозиция, которая не боится выражать своё несогласие с некоторыми доктринальными высказываниями папы, вплоть до того, что со стороны некоторых смельчаков появились требования объявить папу еретиком. Значит ли это, что католическая Церковь на грани раскола? Пока преждевременно об этом говорить, но это может быть темой следующей статьи.

Мы видим, как далеко завела Франциска теология освобождения. Однако не только в области отрицания общепринятых христианских норм, но и в политическом отношении ложно-христианское мировоззрение привело его к полному принятию коммунистических тезисов, в которых этот "глава христианского мира" не находит ничего предосудительного, видя в коммунизме полную совместимость с христианским учением, ничем не противоречащим ему.

Выходит, что Франциск явно не знаком с грозной энцикликой одного из своих не так далёких предшественников, Пия XI, который в 1937 году проклял безбожный коммунизм, как сущее извращение, с которым «никто из желающих сохранить христианскую цивилизацию не может сотрудничать в каком бы то ни было предприятии».

Правда, Пий XI издал эту энциклику ровно двадцать лет после большевицкой революции, и только когда окончательно понял, что ему не удастся договориться с советами для вытеснения, общими с ними усилиями, Православия из России, заменив его Католичеством. Тем не менее, для католиков каждая папская энциклика не простой документ. Она имеет вероучительное значение.

В *Divini Redemptoris*, коммунизм предавался анафеме и всем верующим запрещалось соприкасаться с ним в какой бы то ни было форме или степени.

Франциск никогда не говорил открыто о том, что коммунизм положительное, чуть ли не христианское учение. Не будем за-

бывать, что он иезуит. Открыто не говорит, но весь подтекст его выступлений и действий об этом свидетельствует. Подумать — сам Фидель Кастрос восхищением сказал ему: «Если Вы будете продолжать так говорить, то я готов вернуться в католическую Церковь. Я не шучу. Я могу обратиться в католичество, оставаясь коммунистом!»!

И на самом деле никто, никогда не слышал с его стороны ни малейшую публичную критику коммунизма и его применения в странах, попавших под его иго. Своим таким молчанием он оберегает его. Зато все его критические выступления направлены на либерализм, на свободу рынка и никогда не говорит он о роли социалистических теорий в обнищании народов и государств, предпочитая повторять марксистские лозунги о том, что неравенство является корнем всех зол.

Нельзя лучше охарактеризовать двуличие папы Франциска, чем случаем с подарком, преподнесённым ему боливийским крайне-левым президентом Моралесом в 2015 году. Официальные визиты, как правило, завершаются обменом подарками. Моралес наградил папу каким-то орденом, типа почёта, прицепленным на ожерелье, который он возложил на шею и грудь папы. Затем повторил тот же жест со стилизованным "крестом" на ожерелье, так что Франциск походил издали на православного архиерея с "крестом" и панагией на груди. Но "крест" был особый. Кошунственный. Он состоял из перекрещенного молота и серпа...

Что в этом случае самое возмутительное? То ли, что дизайнер такого кошунственного "креста" был священник, иезуит, убеждённый сторонник теологии освобождения, Луис Эспиналь, убитый боевиком из эскадрона смерти в 1980 году? Или же то, что папа, не моргнув глазом, со свойственной ему слащавой улыбкой, согласился принять такой дар? Любимый порядочный церковный деятель с возмущением отказался бы от подобного вознаграждения. Или вернее, никому в голову не пришла бы такая мысль, если бы не было уверенности, что она не будет отвергнута.

Во имя Ленина и Сталина, во имя серпа и молота, начиная с 1917 года десятки миллионов христиан, священников, монахов, епископов были зверски убиты.

Но это ничуть не задело совесть папы, ему важнее было тут согласиться с кошунственным символом и не обидеть память бывшего соратника по теологии освобождения, как и не обидеть левацкого президента.

Будь Франциск на уровне положения своего сана, решительно отказался бы от такого издевательского и уродливого подарка, но нет, поблагодарил президента Ево Моралеса, обронив вполголоса загадочное слово: "понял"... А что понял? Можно предположить: понял, что одна из самых чудовищных, когда либо изобретённых политических систем и идеологий — не столь страшна, как её малюют.

Кстати, тот же самый аргентинский папа Франциск, при встрече с Вселенским патриархом Варфоломеем, - другим такого же масштаба "христианским" деятелем, - сказал: "у католиков и православных больше нет препятствий к евхаристическому общению". Два сапога пара. Пусть себе общаются на здоровье, но нам, как никогда, — надо подальше от них, как от одного, так и от другого.

МАЛОНАДЁЖНАЯ ВАКЦИНА

В ноябре стало известно, что трое медиков, которые сделали прививку «Спутник V» на Алтае, заболели коронавирусом. Разработчики вакцины поспешили уверить, что врачи якобы заразились коронавирусом до того, как начала действовать иммунная защита, которая появляется в течение нескольких недель после прививки. Верить ли?

Несмотря на это, партии вакцины направлены в регионы, чтобы прививать людей из групп высокого риска. Однако третья фаза клинических исследований путинской вакцины ещё не завершена, не определены даже сроки её завершения, а некоторые из тех, кто добровольно согласился проверить действие вакцины на себе, наблюдают побочные последствия.

Факт, что несмотря на незавершенность третьего этапа клинических исследований, в РФ прививают людей многозначителен. Он говорит о том, что как и в СССР, над русскими людьми делают эксперименты, считают их подопытными кроликами.

Для специалистов в случае с путинской вакциной возникают вопросы, потому что она была одобрена ведомствами РФ ещё перед тем, как вообще началась третья фаза исследований. А она в случае вакцины "Спутник V" началась только в сентябре. Для специалистов крайне важно, чтобы любая вакцина, любое лекарство широко применялись лишь после того, как завершится третья фаза клинических испытаний.

О "Спутнике V" в признанном в профессиональном сообществе журнале *Lancet* были опубликованы статьи с результатами первой и второй фазы клинических испытаний. Но результаты получены после испытаний на крайне низком количестве участников - и это вызывает подозрения, потому что профессионалы обычно не наблюдают такое в случае испытания вакцин.

Удивляет несоответствие международной практике, что "Спутник V" в РФ уже применяется, несмотря на отсутствие результатов третьей фазы испытаний.

Западные учёные говорят, что вакциной, не прошедшей третьей фазы клинических испытаний, они лично никогда бы не прививались. Конечно, у всех вакцин могут быть побочные последствия, которые обычно проявляются после того, как прививку получит большое число людей. Но для сравнения - вот данные по испытанию других вакцин: тестировали контрольную группу и группу с плацебо, во второй фазе вакцину обычно проверяли на группах разного возраста - пожилые, дети, люди в продуктивном возрасте, чтобы понять, нет ли разницы в реакциях на вакцину в зависимости от возраста.

У путинской же вакцины все эти показатели еще не тестировались - ни в первой, ни

во второй фазе испытаний.

Всем видно, что в первой фазе вакцина РФ тестировалась на очень маленьком количестве добровольцев в ускоренном темпе. Всё ещё есть возможность протестировать необходимые параметры в третьей фазе исследования, когда вакцину будут давать широкому кругу добровольцев, и параллельно в группе, которая будет получать плацебо. Но это нестандартный подход.

Дело в том, что, помимо всего прочего, как отмечают западные учёные, "Спутник V" - это вакцина на базе рекомбинантных аденовирусов... Если посмотреть, то ни одна вакцина, действующая на основе этого принципа, за исключением вакцины против эболы, не применяется широко.

Тестировали много подобных вакцин, и в случае одной из них испытания прекратили, потому что выяснилось, что люди, которые эту вакцину получали, статистически были более предрасположены к заражению, чем те, кто не сделал прививку. На данный момент существует одна вакцина, основанная на базе аденовирусов, - вакцина против эболы, - но это совсем другое дело, потому что от эболы умирает по меньшей мере 60 процентов инфицированных людей.

В этом западные учёные видят огромный риск - в случае с путинской вакциной.

В клинических тестах эта вакцина была опробована всего на 38+38 людях. Если прививать большое количество людей, могут возникнуть крайне опасные осложнения. Сообщают, что дочь Путина сделала эту прививку, (можно ли сему верить?) и что многие высокопоставленные чиновники, на "добровольную" вакцинацию направляют работников бюджетных предприятий, вакцину распределяют в регионах для групп повышенного риска...

Никто не знает, не появятся ли у всех этих людей осложнения? Не подорвётся ли здоровье?

Одновременно это опасный прецедент. Если бы прививки таким образом стали бы применять повсеместно, это могло бы быть очень опасным. Ускоренный режим в подобных случаях невозможен. Пока вакцину не опробуют на большом количестве людей, нельзя определить, вызывает ли она болезни или ухудшает течение уже имеющихся.

Последнее особенно важно в случае людей старшего возраста, которые обычно имеют какие-то хронические заболевания. Как говорят учёные, игнорировать эти правила можно только в случае, с эболой или птичьим гриппом, которые имеют почти 60-процентную смертность. Только в этом случае каждому имеет смысл привиться вакциной, несущей с собой риски, - чтобы не умереть.

Е. Фокин



"Коммунисты мыслят как христиане" заявил генсек Компартии Ватикана, папа Бергольо.

ПАМЯТИ В. Н. ОСИПОВА



В Москве, в возрасте 82 лет, 20 октября 2020 года скончался Владимир Николаевич Осипов – монархический публицист, политический заключенный, сотрудник “Нашей Страны”.

В 1962-68 годах сидел в мордовском Дубравлаге за «антисоветскую агитацию и пропаганду». В концлагере стал, по его словам, «убеждённым православным монархистом и русским националистом». После освобождения, в 1971 основал первый машинописный православно-патриотический журнал «Вече», выпустил два номера журнала «Земля».

Не скрывал своих взглядов, печатался под своим именем. Глава КГБ Андропов назвал эти журналы «антисоветскими» (там публиковались материалы о Достоевском, Хомякове, Леонтьеве, Киреевском, против разрушения памятников архитектуры), пропагандирующими «реакционное славянофильство» и «шовинизм».

Осипову предлагали уехать за границу, он наотрез отказался и вновь отбывал срок в Дубравлаге в 1975-82 годах. После стал главой Союза «Христианское Возрождение».

Автор сотен статей, воззваний и нескольких книг (“Три отношения к родине”, «Русское поле. Сборник статей и очерков 1989-1996 годов», «Дубравлаг», «Корень нации. Записки русофила», «Возрождение русской идеологии»).

Организатор множества Крестных Ходов, патриотических мероприятий, Осипов боролся за каноническую чистоту православия против ереси экуменизма.

Он импонировал даже тем, кому не были близки его мировоззрение и общественно-политические взгляды, которые он сам определял как «христианско-патриотические и монархические» и которые в левых и либеральных кругах принято квалифицировать как «радикально-почвеннические» и “шовинистические”.

В сообществе бывших политзаключенных и диссидентов самых разных убеждений неизменно вызывали уважение мужество и человеческая порядочность Владимира Николаевича Осипова, проявленные им в те 14 лет, которые он провел в мордовских политических лагерях, а также стойкость в противостоянии преследованиям, которым власть подвергала его в промежутке между лагерными сроками. Он был человеком всегда готовым сесть в концлагерь за свои православно-монархические убеждения.

Царство ему Небесное!

Б. Гасан

ПЁТР III – ОПИСКА НА РУССКОМ ТРОНЕ

В 1742-м году Елизавета Петровна после коронации объявила своего племянника Герцога Шлезвиг-Гольштинского Карла-Петра-Ульриха, по крещении его в православную веру, наследником русского трона. Он был сыном её старшей сестры Анны и владетельного герцога Шлезвиг-Гольштейн-Готторпского, и приходился родным внуком Петру I и сестре Шведского Короля Карла XII. Таким образом он в своей персоне сочетал права на оба престола.

В 1745 году, по указанию Фридриха II прибыла в Россию обедневшая немецкая принцесса София-Августа-Фредерика Ангальт-Цербтская, а при переходе в православие стала называться Екатериной Алексеевной. Её отец был генералом прусской службы, а про мать, злые языки утверждали, что она была шпионкой Фридриха II, так как была хороша собой.

В 1745 года произошла свадьба 17-летнего Петра с 16-летней Екатериной, которую он не любил и довольно часто оскорблял. Прибыв в Россию его тётка удивилась скудости его знаний. К нему сразу был приставлен академик Штелин, на уроках которого он зевал и скучал, до конца своих дней оставшись невеждой и малоразвитым. Пётр рано лишился своих родителей. Матери - когда ему было 11 лет. Его воспитанием занимался гофмаршал Брюмер, который был более солдафоном чем педагогом, часто его наказывал битьем хлыста и стоянием на коленях на горохе. Наследник любил играть в солдатики и предаваться довольно грубым шалостям и утехам. Так, во время церковной службы, скрываясь за спиной императрицы, он любил передразнивать духовных лиц, а когда фрейлины с возмущением на него смотрели, он показывал им язык. За время званных обедов любил прислуге пачкать фартук или платье, обливал вином, супом, или соусами.

Пётр Фёдорович обнаруживал все признаки остановившегося духовного развития. Он являлся «взрослым ребенком», по словам известного русского историка С. М. Соловьева, досконально и основательно изучившего нашу историю.

Русский язык ему не давался, он на нем изъяснялся с грехом пополам, предпочитая немецкий или французский. При вступлении на трон Елизавете Петровне уже шёл 33-й год; она стала тяготиться поведением своего племянника и тем, что её выбор остановился именно на нём, и даже плакала. Наследник русского престола в сердцах жаловался своей жене Екатерине Алексеевне - когда открылась вакансия на шведский трон, и он на него имел бесспорные права: «заточили меня в эту проклятую Россию, где я должен считать себя государственным арестантом, тогда, как, если бы меня оставили на воле, то теперь я сидел бы на престоле цивилизованного народа».

Жена Петра, в отличие от него, была по складу своего умственного развития и менталитета совершенно иным человеком, их даже и сравнить нельзя. Екатерина Алексеевна, пополняя свое образование, проглатывала целые библиотеки, а он играл в солдатики. Она окружала себя людьми умными и образованными, а он общался с челядью. Женщины с которыми он флиртовал, отличались своей

уродливостью, и это последнее больше всего раздражало его жену.

Ещё будучи цесаревной, Елизавета Петровна негласно, тайным порядком, была обвенчана с Алексеем Григорьевичем Разумовским. Брак этот был не равнородным, и оставался сугубо морганатическим, так как Разумовский не принадлежал к владетельному роду, а был из бедных малороссийских казаков: он пас стада, а мать была шинкаркой.

Благодаря своей наружности и могучему басу, он попал в придворную капеллу. Злые языки сразу окрестили его «ночным императором», он таковым и был, зато в государственные дела не вмешивался, стал кавалером всех русских орденов, получил звание генерал-фельдмаршала и удостоился графского титула.

Вот что о нём писал крупный русский историк С. Ф. Платонов, с мнением которого нельзя не согласиться. «В истории русского двора он замечательная личность, в истории государства - вовсе незаметный деятель».

Благодаря канцлеру А. П. Бестужеву-Рюмину, стоявшему во главе русской дипломатии, Россия придерживалась системы поддержания равновесия в Европе, что было в моде того времени, а в прусском короле Фридрихе II-ом он видел опасного нарушителя европейского мира. С другой стороны, враги обвиняли его в том, что Бестужев-Рюмин брал взятки со всех европейских дворов, а наши союзники преследовали свои личные цели и интересы.

Елизавета Петровна всю свою жизнь боялась быть свергнутой с престола, которым она так легко завладела, поэтому она европейской войны побаивалась и даже противилась ей, но была вынуждена к ней придворной кликой. Елизавета Петровна правила 20 лет и преставилась на 52-ом году жизни в 1751-м году. Царствование её было ритмичным, неторопливым, и даже спокойным - не взирая на Семилетнюю войну, которая велась в Восточной Пруссии.

В 1760-м году русским удалось набегом захватить Берлин, в котором они пробыли несколько дней ибо Фридрих II, бросив всё, поспешил на выручку столицы. Русским удалось сжечь монетный двор, арсенал и склады и взять с города контрибуцию, а «газетёры» писавшие всякую чушь о России, были надлежаче перепороты.

Важных стратегических целей этот набег не преследовал, ибо приближение прусского короля заставило Чернышёва и Тотлебена, главных героев взятия Берлина, покинуть прусскую столицу.

Елизавета Петровна давно уже хворала, поэтому её кончина не была случайностью, однако смерть вызвала общее горе, смятение, и боязнь за будущее, так как Пётр III вступив на престол, по своему менталитету и по сути дела, оставался герцогом Гольштинским и пруссаком. Интерес и симпатии крохотной Гольштинии всегда были близки его сердцу. Его пристрастие ко всему прусскому, то есть неоправданная здравым смыслом несурзкая любовь к пруссачине и его идолу Фридриху II, на которого он молился, окончились для него весьма плачевно.

Двадцать восьмого июня 1762 года был произведен гвардией очередной дворцовый переворот в пользу его жены, Екатерины II, которую он

хотел заточить в монастырь по совету его же кумира Фридриха II, и жениться на Воронцовой. Но все его планы рухнули. Он был сослан в Ропшу, где 5-го июля того же года скоропостижно скончался от геморроидального припадка, - так писалось в официальном манифесте. Но на самом деле он был убит гвардейцами, возможно братьями Орловыми. Прочарствовал Пётр III не более шести месяцев. Смерть настигла его на 34-ом году жизни.

По вступлении на престол Пётр III сразу прекратил войну с Фридрихом II и заключил с ним сепаратный мир и довольно тесный союз, отказавшись от всех завоеваний в восточной Пруссии.

Россия могла сама без помощи союзников добить Пруссию и Фридрих II это знал; он одно время даже носился с мыслью покончить с собой. Но преждевременная смерть Елизаветы Петровны, которую он воспринял как чудо, спасла его от катастрофического разгрома. И это благодаря Петру III, бесславно закончившему славную для русского оружия Семилетнюю войну, стоившую Российской Империи многих жертв и денег.

Кроме того, он хотел навязать России непопулярную войну с Данией, нашей естественной союзницей на Балтике, отторгнув от неё Шлезвиг. Чуть ли не первым росчерком его пера были возвращены из ссылки все политические заключенные из предыдущих царствований. Далее был обнародван указ о вольности дворянства и последовало постановление о равенстве всех вероисповеданий. Этот пресловутый закон фактически лишил Русскую Православную Церковь статуса «господствующей», то есть приравнял к любой секте. Пётр III также собирался отобрать в казну монастырские и церковные земли и поместья, то есть их секуляризировать. Сразу поползли слухи о том, что он хочет ввести лютеранство. Вся эта политическая и законодательная неразбериха, идущая вразрез с интересами России, вызвавшая гнев гвардейцев, которых Пётр не любил называя их янычарами, недовольствие среди духовенства и брожение среди крестьянства России, в конечном итоге и привела к кровавой развязке, что было в моде того времени.

Теперь посмотрим, что Елизавета Петровна писала о Фридрихе Великом, благодаря которому политическая обстановка Европы накалялась до предела. Он эту войну за «австрийское наследство» и развязал, напав на эту страну и нарушив этим актом европейское равновесие. «Этот государь», - писала русская императрица о прусском короле, - «Бога не боится, в Бога не верит, кощунствует над святыми, в церковь не ходит, и с женой по закону не живёт».

Мария Терезия, австрогерманская императрица, выражала надежду «что Господь Бог в конце концов смиляется над нами и сокрушит это чудовище». Разница в том, что Елизавета Петровна подходила к этому вопросу с религиозно-моральной точки зрения, а Мария Терезия на базе политики.

А по поводу преставления русской императрицы, Фридрих II-ой не мог сдержать своей злобы и злорадства и разразился следующей омерзительной фразой: “Morta la bestia”.

Граф А. П. Коновницын

Контр-Адмирал К. П. Иванов-Тринадцатый

Воспоминания «РЮРИКЪ»

17

Гибель крейсера «Рюрик» - 1

Предоставим Адмиралу Камимура следовать к месту своего назначения, «России» с «Громобоем» идти во Владивосток и посмотрим, что делалось с «Рюриком» с момента его оставления.

Все попытки исправления руля не привели ни к чему. Снаряд, проникший в румпельное отделение в момент нашей последней эволюции поворота, когда у нас был руль положен право на борт, разорвался и, перевернув все тяжёлые румпельные приспособления и тяги, заклинил румпель так, что никакими силами очистить его не представлялось возможным, и освободить головку руля было невозможно, вследствие чего при действии обеими машинами полного переднего хода, крейсер описывал циркуляцию вправо и кружился, как на цирковой арене; при действии же правой машины полный вперёд, а левой малый и средний назад, курс крейсера выравнивался, но ход превращался в черепаший.

В то же время вода, проникавшая через подводные пробойны, заделанные наспех, постепенно заполняла румпельное отделение и через открытую дверь начала проникать в соседнее отделение.

Пришлось задрать переборку и через шахту второй боцман Крюк, юркий и расторопный матрос, несколько раз пытался привести в исполнение отданное мною распоряжение, подрывным патроном подорвать головку руля, чтобы освободить рулевое перо от заклиненного положения, но все попытки не удались. Управление рулём окончательно было потеряно и оба кормовых отсека, залитые водой пришлось изолировать наглухо для предотвращения распространения дальше всё пребывающей в них воды.

Противник сразу учёл наш деффект

и очень искусно маневрировал за кормой, опасаясь однако выходить на траверз под бортовой наш огонь; это им было и выгоднее, так как они были под огнём лишь наших двух орудий: правого 8» и правого 6» в плутонге мичмана Ширяева; сами же поразили нас продольным огнём своих 10» орудий, хоть и устаревшего типа, но приносящими своим фугасным действием значительный вред. За всеми нашими манёврами они внимательно следили и когда делались попытки, дав полный ход вперёд, на циркуляции поймать их на таранный удар, они без труда увёртывались и занимали свою выгодную позицию.

Был момент, когда мы сблизились на 14-16 кабельтовых и минёр кормового аппарата левого борта по собственной инициативе выпустил по ним мину, но она не попала в цель.

В то же время бой продолжался, но как продолжался? Из могущих действовать по японцам орудий, стреляли по неприятелю 8» правое кормовое, у которого броневой щит был исковеркан ещё в главном бою и совсем снят со станка, чтобы не мешал; мушки и прицелы пушки были сбиты, а стрельба из орудия производилась на глаз по различным домашним приметам и хотя снаряды ложились близко, но к нашему горю попаданий не было, а таковое, хотя бы и одно, наверное вывело бы из строя нашего слабого противника; другое орудие 6» кормового плутонга не упустило случая послать привет неприятелю при всякой возможности. Возможность же эта являлась лишь тогда, когда он сам приходил на прицельную линию, ибо орудие уже не имело поворота, весь поворотный механизм был разбит и испорчен. Хотя стрельба «Нанивы» и «Токачихи» и не отличалась меткостью, всё же несколько попаданий чемаднов было отмечено на «Рюрике».

Я находился в это время в боевой рубке вместе со старшим штурманом капитаном Саловым, раненым мелкими осколками в область уха, и следил за нашими неудачными выстрелами по противнику, злясь за их не меткость.

Вот бы тремя саженями правее упал бы снаряд и противник получил бы чувствительную затрещину, но как на зло наши снаряды как бы отказывались служить нам и падали в воду, поднимая большой всплеск.

Салов нервировал меня своим нытьем, страдая от физической боли в ухе и всё спрашивал меня после каждого неприятельского попадания: «И когда же это всё кончится?» Я мог утешить его единственным ответом: «Тогда, когда или мы их расстреляем, или они нас потопят». В это время пришёл в рубку мой большой друг, ревизор лейтенант Плазовский, - судьба ещё его хранила от ранений, - по боевому расписанию он ведал подачей из боевых погребов.

Усевшись, закурил папиросу, угостив и меня (удивительно успокаивающе действует в известные минуты это табачное зелье) и несмотря на свой постоянный оптимизм в боевых достоинствах нашего флота, сказал мне, что дела не важны, народу в подаче нет, слишком много на крейсере убитых и раненых.

В этот момент я почувствовал какое-то сотрясение как бы при сильнейшем землетрясении, страшный грохот и какой-то могучий удар по всему организму и потерял сознание. Очнулся я не в боевой рубке, а на мостике, с другой стороны лежал капитан Салов; приведя свои мысли в порядок, я вскочил на ноги. Видимо это состояние продолжалось несколько мгновений, так как кругом нас стоял ещё не рассеявшийся едкий дым, валяющийся так же и из боевой рубки.

Моего друга Плазовского не было (как выяснилось впоследствии, тело его без головы видели под мостиком на верхней палубе). Собравшись с силами и убедившись, что у меня всё на месте, я окликнул Салова, жив ли он или нет и, получив ответ, что кажется всё благополучно, я вошёл в боевую рубку и ужаснулся той картине, которую застал там. Вся краска была покрыта налётом копоти или как бы обгоревши; контрольные боевые циферблаты и телефоны сорваны со своих мест, колонки с машинным телеграфом и от парового штурвала были сброшены на палубу; под ногами валялись два трупа нижних чинов, достаточно исковерканных, а больше выпачканных в крови, заполнявшей всю палубу рубки, смешанную с перьями из матраса командира.

На старом месте слева у стены по прежнему лежал командир капитан I-ранга Трусов, его бледное лицо с открытыми глазами ясно выделялось на подушке, а изо рта торчал чёрного янтара мундштук, с которым он почти никогда не расставался; сначала я его окликнул, но опустившись на колени к изголовью и потрясая за голову, убедился, что его жизнь

уже потухла, как и папироса его мундштука. Осмотрев его подробнее, я увидел, что нижняя часть его туловища от пояса вся разворочена и разобрать ничего не было нельзя, всё это представляло какое-то кроваво-грязное месиво, перемешанное с перьями.



Капитан I-го ранга
Евгений Александрович Трусов

Беглый осмотр боевой рубки не дал мне никакого присутствия пробойны в ней и можно было предположить, что весь этот тарарам был наделан взорвавшимися подрывным патроном, хранящимися в коврах и висевшими над ногами командира. Эти патроны на походах всегда вносились в рубку, чтобы быть под рукой при выдаче на баркас, идущий для осмотра приза. Отчего они могли взорваться, выяснить не удалось, вероятно они либо были зажжены газами и огнём разорвавшегося о рубку снаряда, или детонировали от его взрыва.

Видя, что боевая рубка совершенно потеряла своё назначение, как центральный пост управления кораблём, я решил покинуть её, спуститься на палубу и в батарее, чтобы лично убедиться в обстановке положения вещей.

Крейсер продолжал подвигаться черепашим ходом приблизительно по прямому курсу, но каков был этот курс решать было не по чему, да и не казалось важным.

(продолжение следует)

ТАРУСА

По инициативе мэра Р. Смоленского в Тарусе была осуществлена топонимическая реституция. Улицам с именами всяких красных убийц были возвращены их исторические названия.

Однако совки подняли такой скандал, что благой начин был сразу искажён. Велели вешать две таблички: советскую и две-старую.

Путинский режим дальше душит любые ростки национального возрождения.



«НАША СТРАНА». Орган русской монархической мысли. Основан 18.9.1948 И. Л. Солоневичем. Издательница: Лидия де Кандия. Редактор: Николай Леонидович Казанцев. Адрес для чеков: Nicolas Kasanzew, 9225 NE 12 Ave Miami Shores, FL, 33138, USA Адрес для писем: N. Kasanzew, Av. Cabildo 2349, C. C. 10, Buenos Aires 1428, Argentina. Годовая подписка: В Аргентине - 1200 песо

В Европе - 60 евро. В Австралии - 85 американских долларов. В Канаде - 80 американских долларов. В США и остальных странах - 75 ам. долларов. Выписывать чеки на имя: Nicolas Kasanzew, for deposit only. Банковские передачи: Nicolas Kasanzew, 898079164299 Bank of America, 1108 Kane Concourse, Bay Harbor Islands, FL, 33154-2068, USA Routing: 063100277 Swift: BOFAUS3N: Мнения авторов не всегда выражают таковые газеты.

NUUESTRO PAIS. Editor: Lidia de Candia. Registro Nacional de Propiedad Intelectual 949917. Представитель во Франции - E. Karmazin, 41 Rue Joseph de Maistre, Paris 18-e, France. Мы имеем право сокращать, не извращая смысла, полученные материалы. Телефон редактора: (54-9-11) 5485-2306. Э-адрес: kasanzew@gmail.com При перепечатке ссылка обязательна. Сайт газеты: www.nashastrana.net